

查处谣言信息48起 94人挨了罚

我市警方公布打击网络谣言百日专项行动战果 关停一批违法违规网络账号

本报7月20日讯 7月20日下午，市公安局召开网络谣言打击整治专项行动新闻发布会，就我市谣言打击、整治措施等方面工作进行通报。今年4月开始的百日专项行动期间，全市公安机关网安部门依法查处谣言信息48起，94人被依法处罚。

近年来，一些社会热点事件中网络谣言乱象频出，严重扰乱网络秩序，引发公众恐慌。青岛市公安机关网安部门按照公安部及省公安厅统一部署，今年4月份开始开展了为期100天

的“网络谣言打击整治专项行动”。

在当天的新闻发布会现场，网警支队民警做了详细解答：网络谣言呈现传播速度快、影响范围广等特点，内容夸大其词、断章取义、半真半假，极具迷惑性。一些谣言一旦形成规模，极易造成不良影响，甚至引发网络暴力等风险。今年我市网传的“大妈拐走商贩孩子”等谣言，严重扰乱社会秩序，引发我市部分家长群体恐慌。公安机关核实后，立即联合市委网信办及相关媒体进行辟谣，及时消

除影响。

网警支队特别提醒，市民在网络论坛、社交平台上发现耸人听闻的信息时，可以通过关键词查证新闻网站和官方机构是否发布相关信息、比对官方通报内容、甄别图片和视频是否被二次编辑或伪造等方式辨别谣言，在没有确认消息真实性之前，应避免盲目转发此类信息。

针对编造、传播网络谣言的违法行为，公安机关网安部门按照严格源头管理、强化依法打击的要求，根据行

为人编造、传播网络谣言的目的动机、网络谣言性质、社会危害程度等情况依法处理。

今年专项行动期间，全市公安机关依法对编造、传播、炒作虚假信息的“网络水军”团伙和自媒体人员进行打击，共刑事拘留13人，行政处罚15人，批评教育66人，清理关停了一批违法违规网络账号，实现了打击和警示双重效果。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳）

刷信用卡套现3.5万 她差点转给骗子

即墨警方接到银行收银员报警 民警及时到场制止

本报7月20日讯 7月19日下午，即墨公安分局龙山派出所民警赶到刘家官庄村，制止了一名女子向骗子转账，帮她避免了3.5万元的损失。

7月19日下午1时许，龙山派出所接到刘家官庄村一家超市的收银员报警，一名女子要求刷卡套现3.5万元，收银员不同意，女子一直不肯离开。民警立即到场询问，发现女子言辞闪烁，表述前言不搭后语。民警让女子打开手机社交软件，民警从女子的聊天记录中判断，女子遭遇了“刷单返利”类诈骗。

警方查明，这名女子从外地到即墨务工，玩手机时，一陌生人添加其为好友，以“刷单完成任务”返利为



民警及时赶到超市制止了这名女子。由，诱惑她通过微信、手机银行转账等方式转去1.5万元。7月19日，对方又要求她转账3.5万元，她的银行卡已余额不足，向亲友借钱也未能借到，便想到附近的超市刷信用卡套现，好在收银员发现问题后报警。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 吴小光）

深夜赶海，迷路不慎陷淤泥

事发开发区黄岛海湾驿站东侧 消防员3小时将5名外地人救上岸

本报7月20日讯 7月20日0时30分许，青岛开发区消防救援大队接到求救电话：红柳河路长宏广场黄岛海湾驿站东侧400米附近，五人赶海时被困，情况十分紧急。

森林消防中队的救援人员立刻赶赴现场施救。救援人员到场后了解到，五人均为外地人，不懂潮汐规律，跟随当地人一同赶海，途中突然想回到岸边，但当时无人带领，五人单独找路上岸，在滩涂上迷路后走进淤泥区，全部陷入泥中。

救援人员一边安抚被困人员情绪，一边迅速锁定他们的位置，六名经验丰富的救援人员带着救生装备和绳索，采用匍匐前进的姿势，扩大身体与淤泥的接触面积，爬过层层淤泥前往被困人员所在位置，告诉他们也试着



救援人员在海滩上施救。慢慢爬着脱离淤泥较深的地方。体力较好的四人先被救到岸边，剩余一名体重较大的被困人员因体力透支，无法继续前行，救援人员用绳索拖拽，将最后一名被困人员救上岸。当时，距离消防员到场已经过去了3个小时。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘春凯）

消防“赶”大集 开讲安全常识

本报7月20日讯 7月19日，莱西市消防救援大队宣传人员到马连庄大集开展消防宣传，将消防安全知识送到群众身边。

活动中，消防宣传人员向商户和往来村民发放了消防安全宣传资料，并用通俗易懂的语言细致讲解了消防法律法规、如何安全用火用电用气、如何排查消除身边的火灾隐患、如何扑救初起火灾等消防安全常识。

莱西市消防救援大队宣传人员提醒赶集群众和商户，要时刻牢记消防安全的重要性，定期检查家中的电气线路，及时清理易燃杂物，严禁在户外焚烧垃圾、私拉乱接电线、违规



宣传人员向居民宣传消防安全知识。使用电器类产品、电动车违规充电等危险行为，全力筑牢身边的消防安全保护屏障。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳 通讯员 张静）

趁夜张贴“小广告” 这些“黑手”栽了

我市各区市警方抓获多名粘贴淫秽小广告嫌疑人

本报7月20日讯 7月以来，青岛市公安局各分市局抓获了多名粘贴小广告的违法犯罪嫌疑人。

7月17日，市北公安分局接到群众报警，一男子正在海岸路一小区5号楼楼道内张贴色情小广告。民警赶到现场得知，这名男子穿着外卖员的衣服，目前正在5号楼下张贴色情小广告。民警立即沿楼道上楼搜寻男子，最终在5楼走廊内将其抓获。

经查，该男子董某16日行至鞍山二路某小区送外卖时，一名男子主动上来搭讪，提出贴小广告给补贴的工作。董某觉得送外卖途中，顺道还能挣钱，于是跟对方达成协议。从17日12时许，董某送外卖期间，沿途张贴色

情小广告800余张，每张获利0.25元，共获利200余元。目前，董某已被依法处理。

7月份以来，胶北派出所在日常走访中接到多家物业反映，小区住户车辆多处被张贴了淫秽小广告。民警调查发现，嫌疑人均选择在凌晨无人时张贴，通过摸排锁定有重大作案嫌疑的张某、郭某、赵某、付某、袁某5人。

7月18日，胶北派出所组织警力对5人进行了集中抓捕，现场还缴获淫秽小广告打印机两台，尚未张贴的淫秽小广告卡片5千余张。目前，涉案人员已被依法处理。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）

■多亏了消防员

货车翻出道路困三人

本报7月20日讯 7月19日中午，平度市309省道上，一辆小货车冲出道路撞上大树，车上三人被困。接到求救电话后，平度市南村消防救援站迅速赶赴现场施救。

救援人员到场后了解到，事发时，小货车拉着农用机器和干完农活的工人返程，冲出道路后，车身因剧烈碰撞多处变形凹陷，货车后斗拉的农机已翻入沟里。救援人员发现，车内共有3人被困，分别是一名两岁幼儿、一名男青年和一名50岁左右的女子，三人身体均有多处不同程度的损

伤，男青年和女子被挤压无法自行脱困，好在意识清醒。

救援人员首先用安全绳将车辆固定住，防止救援过程中车辆侧翻对被困人员造成二次伤害，随后使用电动破拆工具对变形的车门扩张破拆。救援人员将靠近外侧的位置扩开后，男子与幼儿率先脱困。紧接着，救援人员对后排多处位置进行扩张撑顶，将被困女子成功救出，移交现场医护人员进行进一步医治。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳 通讯员 史静）

轧面机卡住女子手臂

本报7月20日讯 7月17日上午8时许，青岛市消防救援支队指挥中心接到求救电话，仙霞岭路一幼儿园后厨内，一女子手臂被轧面机卡住，急需救援。

崂山区银川路消防救援站救援人员到场询问后得知，因操作机器不当，女子的手臂被卷入轧面机的滚轴中间，已经被卡住约10分钟。救援人员安抚被困女子后，立即展开救援。

救援人员首先用工具拆卸轧面机，轧面机厂家售后人员赶到后，指导救援人员用扩张钳对轧面机进行剪切扩张。救援人员将轧面机两侧剪切扩张后，将轧面机上方滚轴卸下，再使用撬棍撑顶第二个滚轴。经过半个小时的紧张救援，女子将手臂抽回，被送往医院救治。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 曹瑞华）

天气预报

市区	明天
今天 小雨	24℃~28℃
东南风 4-5级 25℃~29℃	23℃~31℃
明天 小雨	23℃~30℃
南风 3-5级 24℃~28℃	23℃~29℃
平度 小雨	23℃~30℃

彩票开奖

双色球第2023083期
07 10 12 16 17 30 +12
福彩3D第2023191期
7 6 8